

Tevékenységet számos vállalati, állami kitüntetéssel ismerték el, köztük a *Szolgálati Érdemérem* fokozatai, többszörös *Kiváló Dolgozó*, a *Munka Érdemrend* ezüst fokozata. Egyesületi elismerések közül a jelentősebbek: *Szent Borbála-érem*, *Szentkirályi Zsigmond-émlékérem*, *Centenárium Emlékérem*, 1993-tól az OMBKE tagsága megszavazta a legnagyobb kitüntetést, az *egyesület tiszteleti tagságát*.

Magánemberként nagyon sokat olvasott, a szakirodalmon kívül szerette a történelmi, szépirodalmi műveket, utleírásokat. Szeretett utazni, lehetőség szerint „aprólékosan” megnézni mindent. Szerette és értette a minőségi és jó zenét (nagy operarajongó is volt), a színházat, a múzeumokat. Mindezt tudatosan próbálta kicsi koruktól fogva átplántálni nemcsak a gyerekeibe, hanem a ma már felnőtt unokáiba, sőt dédunokáiba is. Utolsó pillanatig rendszeres rejtvényfejtéssel edzette elméjét, bővítette tudását. Ráckevei kis nyaralója hosszú éveken át nyújtotta a szabadidő kellemes eltöltését.

Hamvasztás utáni búcsúztatása 2015. július 8-án a Farkasréti Felső Temetőben volt. Hamvai ravatalánál a bányász kollégák közül többen díszőrségen fejezték ki tiszteletüket. Az evangélikus szertartás szerinti búcsúztatás után *dr. Gagyí Pálffy András*, az OMBKE ügyvezető igazgatója köszönt el „Lóri bátyánk”-tól, szakmai, egyesületi és magánemberi oldalról is ismertetve életútját, személyiségét.

Idézzük meg legutolsó gondolatait: „*Mint korábbi munkatársa és egyesületi vezetőtársa, úgy emlékezem, hogy szinte nem volt olyan megbeszélés Kárpát Lóránt részvételével, ahol minden részletre kiterjedően nem fejtette ki jobbító szándékú javaslatait, észrevételeit. Ez a jövőben Isten akaratából már hiányozni fog. A Bányászhimnusz hangjai mellett most búcsúzik a magyar bányászok közössége, az OMBKE tagsága, nógrádi, borsodi, tatabányai, budapesti szervezetei, korábbi munkatársai, az Alba Régia Baráti Kör tagjai, barátai, tisztelői.*”

A hamvait tartalmazó urnát a Bányászhimnusz harangjátékának felvezetésével kísértük a sírig. Sokak „Lóri bátyja”, drága Édesapám, nyugodj békében! Utolsó Jó szerencsét!

Kárpát Erika

Hazai hírek

XIX. Bányászati Szakigazgatási Konferencia Zalakaroson

A *Bányavállalkozók Országos Egyesülete* (BOE), a *Bányavállalkozók Műszaki Egyesülete* szervezésében és több szervezet – Magyar Bányászati és Földtani Hivatal (MBFH), Magyar Bányászati Szövetség (MBSz), MOL Nyrt., az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület, valamint a Tapolca és Környéke Bányászati Hagyományápoló Egyesület – támogatásával 2015. május 13-15-én – tizenkilencedik alkalommal – került sor Zalakaroson, a Hotel Karos Spa szállodában a bányászati szakigazgatási konferencia megrendezésére.

Kozma Sándor, a rendezvény elnöke és a házigazda *Üsztöke Botond* vezérigazgató (Hotel Karos Spa) üdvözölte a megjelenteket.

Ezt követően *dr. Tamaga Ferenc* elnökhelyettes (MBFH) nyitotta meg a rendezvényt, köszöntötte a hallgatóságot és rövid előadást tartott, melyben szólt az elmúlt időszakban a közgazdaság területén bekövetkezett változásokról.

Károly Ferenc társelnök levezetése mellett a nap folyamán a következő előadásokat hallgattuk meg:



Dr. Zoltay Ákos

Dr. Zoltay Ákos ügyvezető főtisztviselő (Magyar Bányászati Szövetség): Quo vadis bányászat?

Körmendy Dezső ügyvezető (QM System Ellenőrző és Tanúsító Kft.): Bányászati üzemek által előállított kőanyag halmazok üzemi gyártásellenőrzésének tanúsítása

Benkő Ibolya, hatósági kapcsolatok

szakértő (MOL Nyrt.): Tevékenység Natura 2000 területen – együttműködés a szakhatóságokkal

Az előadások után grillparti – borest és zenés vacsora – volt a szálloda udvarán.

A második és a harmadik napon a konferencia moderátori teendőit *dr. Ihász Lajos* (BOE) és *Károly Ferenc* felváltva látták el. A második napon délelőtt a következő előadásokat hallgathatta meg a 160 fő résztvevő:



Dr. Tamaga Ferenc

Dr. Tamaga Ferenc elnökhelyettes (MBFH): A bányafelügyelet működése integráció után – Koncesszió a szénbányászatban

Dr. Káldi Zoltán bányakapitány, főosztályvezető (Veszprém megyei Kormányhivatal, Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály): Bányászati jogszabályok aktuális változásairól

Dr. Kereki Ferenc ügyvezető igazgató (Radioaktív Hulladékokat Kezelő Közhasznú Nonprofit Kft.): Rekultiváció és kutatás a Mecsek-hegységben

Holnagy László főosztályvezető-helyettes (Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Közlekedési Infrastruktúra Főosztály, Közúti Osztály): A 2014-20-as programozási időszak közútfejlesztései

Kaleta Jánosné főmérnök (Progressio Mérnöki Iroda Kft.): A környezetvédelem és a bányászat ütközései

Dr. Kollár Ferenc főosztályvezető (Baranya megyei Kormány-

hivatal, Műszaki Engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály): A környezetvédelmi és bányászati igazgatási szervezetnek a területi közigazgatásban elfoglalt helye.

A délutáni előadások előtt konzultáció következett. A tavalyi miskolci konferencia gyakorlatát követve a jelentkezési lapokon írásban lehetett kérdéseket feltenni a hatóságok képviselőinek. Ennek során kérdések és javaslatok kerültek elő:

- A bányaiüzemi felelős műszaki vezető a bányatörvény 28. § (5) szerint egy meghatározott körben a bányavállalkozó képviselőjének minősül. Szó esett azokról a területekről, ahol a felelős műszaki vezető a bányavállalkozó képviselőjében jár el.
- A bányaiüzem felelős műszaki vezetőjének kijelöléséről szóló 16/2013. (IV. 19.) NFM rendelet módosítására történt javaslatlétel.
- A bányaiüzem saját hatáskörben történő – 6 hónapot meg nem haladó – szüneteltetése idején szükséges felelős műszaki vezetői ellenőrzés gyakoriságával kapcsolatban tettek fel kérdést.
- Javaslat történt az éves ásványvagyon-bevállás adatlapjának a bányatörvény hatályos előírásaihoz kapcsolódó aktualizálására.
- Javaslatot tett a kérdést feltevő az éves termelés-, ásványvagyon-bevállás és a bányatérképek betérjesztésének közös időpontra hozására.

A feltett kérdésekre *dr. Káldi Zoltán* bányakapitány válaszolt. Válaszait a konferencia résztvevői elfogadták.

A délután folyamán a következő előadásokat hallgathattuk meg:

Dr. Riedl István volt bányakapitány: Az egyéb hatósági engedélyek alapján kitermelésre kerülő ásványi nyersanyagok jogi helyzete

Dr. Jean Kornél ügyvéd, senior partner (Balogh, B. Szabó, Jean és Társai Ügyvédi Iroda): A külszíni bányászat aktuális jogi vonatkozású kérdései (termőföld, külszíni bányák területigényének biztosítása, helyi adó, Elektronikus Közúti Áruforgalom-ellenőrző Rendszer /EKÁER/)

Dr. Buday Zsolt főosztályvezető (Győr-Moson-Sopron megyei Kormányhivatal, Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály): Bányák környezetvédelmi engedélyeztetése az elmúlt időszak szervezeti átalakításai tükrében

Dr. Mike Krisztina bányamérés és birtokjog vezető (MOL Nyrt. Kutatás-Termelés, MOL Nyrt. Bányamérés és Birtokjog): MOL Kutatás-Termelés bányászati létesítmények – bányaszolgalmi jogok alapítása, utólagos megállapítása, ezek nyilvántartása és kezelése

Harangozó Bertalan kormány megbízott (Vas megyei Kormányhivatal): Közigazgatási és szakigazgatási változások 2015. április 1-jétől.

Majd ezt követően a selmeci hagyományok alapján tartott „osztályharcossá felkent bányahatóság szakestélye” zárta a nap programját. A szakestély elnöki tisztét *Kiss Csaba* töltötte be. A szakestély többi tisztségviselője: háznagy *Károly Ferenc*, kontrapunkt *Stípkovits István*, balekcsősz *Ruszkai István*, cantus praeses (nótafa) *dr. Riedl István*, garatőr *Nagy István*. A „komoly pohár” megtartására a szakestély elnökétől *dr. Szabados Gábor* kapott szót, a „vidám pohár” beszédet *dr. Kamburov Milenov Stefan* adta elő.

A szakestély során egy érdekes és felemelő kapcsolatfelvételre került sor telefonon, kihangsúlyozva *Mihalecz Józseffel*. A Szent Borbála Akadémiai Kör Egyesület tagjai: *Török Károly* és *Mihalecz József*, valamint *Lelkes András* erdőmérnök barátjuk elhatározták, hogy kerékpárokkal zárandokolnak el a lovászi olajmezőkről a csiksomlyói búcsúba. A szakestélyünk kor éppen úton voltak a zárandoklat színhelyére, így sikerült

a konferenciánknak is pár MJ energiával felruházni őket. *Mihalecz* gyors helyzetjelentéséből kiderült, hogy küzdenek az elemekkel, de vízbetörés, omlás nem fenyegeti céljukat és még egy szénerőmű építése is kitelne az erejükből, felszólalásukat pedig stílusosan egy székely viccel zárták. Buzdításukra, az elnöki „eks”-re mindenki jó érzéssel üritette ki korszóját. Hajrá fiúk!

A szakest fényét emellett a firmák humoros felszólalásai, hozzászólásai és a szépen zengő diákénekek emelték. Humoros formában felelevenedtek napjaink hírei mellett az előadásokon elhangzottak is.

A rendezvény harmadik napján a következő előadások hangzottak el:



Puskás Zoltán

Puskás Zoltán igazgató, *Korbély Barnabás* csoportvezető, földtudományi szakreferens (Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság): A Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság, mint a nemzetközileg elismert Bakony-Balaton Geopark irányító szervezete.

Havasi Ildikó (Duna-Dráva Nemzeti

Park Igazgatóság): Külszíni löszös anyagnyerő lelőhelyek bányászata. Elvárások a dél-dunántúli természetvédelmi területeken.

Horányi István okl. bányamérnök, ny. ügyvezető igazgató: Egy – adózási kötelezettségének mindenben megfelelő – kavicsbánya eredményessége

A konferencia fő témáját a közigazgatás területén 2015. április 1-jével hatályba lépett változások jelentették. A változások célja: hatékonyság, költséghatékonyabb és átláthatóbb működés, ügyfélbarát közigazgatás, gyorsabb döntéshozatal, egységes kormányhivatali rendszer. Új – környezetvédelmi, bányafelügyeleti, egészségbiztosítási, anyakönyvezési – feladatokat delegáltak a kormányhivatalokhoz. A korábban önálló hatáskörrel rendelkező szakigazgatási szervek, valamint a beintegrált környezetvédelmi és természetvédelmi felügyelőségek és a bányakapitányságok helyett minden hatáskört a kormány megbízottak gyakorolnak. A szervezeti átalakítás megszüntette a kormányhivatalhoz tartozó szervezeti egységek közötti szakhatósági eljárásokat. Bevezetésre kerül a szakkérdés vizsgálatának intézménye. Nem érinti a kormányhivatalok átalakítása azokat a szakhatóságokat, amelyek az integrációban nem vesznek részt (pl. katasztrófavédelem). A bányafelügyelet első fokú hatásköreinek címzettjei a 267/2006. (XII. 20.) Korm. rendeletben meghatározott kivételekkel a kormányhivatalok lettek. Miután a konferencián elhangzott változásokat több előadó is ismertette, érintette, azok terjedelme miatt a részleteket nem tudjuk ismertetni.

A rendezvénynek helyet adó szálloda vezetői és alkalmazottai ismét mindent megtettek azért, hogy a konferencia résztvevői jól érezzék magukat.

Dr. Ihász Lajos zárszavával ért véget a konferencia, melyben értékelte a konferenciát és megköszönte a résztvevő bányavállalkozók, a hatósági szakemberek, felügyeleti személyek, tervezők, szakértők aktivitását, a házigazdák segítő hozzáállását. Reményét fejezte ki, hogy ez a hagyomány tovább folytatódik és jövőre huszadik alkalommal is megrendezésre

kerül a már több évtizedes múlttal rendelkező konferencia. A rendezvényen több szervezet is élve a rendezők által felajánlott lehetőséggel, reklámanyagok felhasználásával termékbeutatót tartott.

A rendezvény szervezése és sikeres lebonyolítása a már több éve együttlevő, kellő gyakorlattal rendelkező csapat – *Horváthné Kozma Orsolya, dr. Ihász Lajos, Jankovics Bálint, Károly Ferenc, Kovács Béla, Kozma Sándor, Lente Miklós, Szirányi Zoltán, Varga Gusztáv* – érdeme.

Károly Ferenc

Miniszeri biztos kinevezése

A Hivatalos Értesítő 2015. évi 36. számában (p: 4366) jelent meg a nemzeti fejlesztési miniszter 23/2015. (VII. 21.) NFM utasítása miniszeri biztos kinevezéséről. A nemzeti ásványvagyon hasznosítására irányuló koncepciók összehangolásával, végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására 2015. július 1-jétől 2015. december 31. napjáig *Kasó Attilát* miniszeri biztossá nevezi ki.

A miniszeri biztos tevékenységét a nemzeti fejlesztési miniszter az energiaügyekért felelős államtitkár útján irányítja, és a miniszeri biztos jogosult a helyettes államtitkár illetményének megfelelő összegű díjazására és juttatásokra.

A teljes utasítás a www.kozlonyok.hu/kozlonyok/12/PDF/2015/36.pdf-en olvasható.

Dr. Hom János

Megszületett a Miskolci Akadémiai Kör

Az idei tanévtől kezdve elindult egy mozgalom a Miskolci Egyetem diáksága között. Sor került az összes kart átfogó diákgyűlésekre, melyeken változó részvétellel, de rendszeresen képviseltették magukat a hallgatóság összefogása mellett álló diákszervezeteink.

Június 10-én tartottuk meg az V. Diákgyűlést. A folyamatban lévő ügyeink és további célkitűzéseink átbeszélése után sor került törekvéseink jövőjének megvitatására. A gyűlésen megjelentek 95%-a támogatta a diákgyűlés bejegyzett diákszervezetté való alakulását. A nevet illetően több lehetőség is felmerült. Végül több körös szavazás révén a következő döntés hoztuk: megszületett a *Miskolci Akadémiai Kör*.

A Kör valamennyi karon tanuló hallgatótársunk érdekeit hivatott képviselni. Legfőbb célkitűzéseink:

- Az UNESCO Szellemi Kulturális Örökségek Nemzeti Jegyzékére való felkerülésünkkel járó feladatok és lehetőségek koordinálása.
- Minden évben megszervezni a szentendrei kiutazást az UNESCO Örökség Fesztiválra.
- Anyagi lehetőségeink növelése, akár közös alapítvány által.
- A balekoktatás keretében egy, a szellemiségünkről szóló előadás megtartása valamennyi karunkon.
- A Lélekarhang felállítása egységes célkitűzésként.
- A könyvtár részéről biztosított új kiállítótermünk berendezése és használatba vétele
- Az idei összkari szobortakarításunkhoz hasonló programok szervezése.
- A hallgatóság karokon átvélt kollegialitásának képviselése.

A Miskolci Akadémiai Kör vezetősége: *Balogh Tamás a. Perpetuum mobile, Nagy Tibor a. Thor.*

Reméljük, minél több siker övezi majd a munkájukat! Éljen, növekedjen és virágozzék egységünk!

Debreczeni Dániel a. Ray

Kihelyezett karitanács-ülés Quo vadis, történelmi karok?

A Miskolci Egyetem két jelentős történelmi múlttal rendelkező kara: az egyaránt 1735-ös alapítású Műszaki Földtudományi Kar (MFK) és Műszaki Anyagtudományi Kar (MAK) az útkeresés jegyében újra ünnepi kihelyezett karitanács-ülést tartott Sopronban 2015. június 5-6-án annak érdekében, hogy a következő időszakban is sikeres oktatási és kutatási tevékenységet folytathassanak. Ez a rendezvény a tavalyi ünnepség szerves folytatásának tekinthető, amikor is 2014. május 30-31-én a két kar az alapítás helyszínén, Selmechánán kihelyezett ünnepi karitanács-ülést tartott „Quo vadis, történelmi miskolci karok?” címmel.

Az idei kétnapos úton a két kar tanácsának tagjai visszamentek a mintegy 40 éves soproni időszak helyszínére, hogy erőt merithessenek, valamint új célkitűzéseket találjanak a Nyugat-magyarországi Egyetem falai között. A mostani tanácskozás középpontjában a duális képzés bevezetése és az ipari partnerekkel történő szakmai kapcsolatok szélesítése állt.

A kétnapos rendezvény első felében szakmai programok voltak, amelyek keretében a résztvevők meglátogatták a Nyugat-magyarországi Egyetem soproni kampuszát. Itt a különböző emlékhelyeken és a korábbi nagynevű professzorok emléktábláinál a tiszteletadás keretében a két kar képviselői elhelyezték az emlékezés koszorúit. Hála a soproni Erdőmérnöki Kar hallgatóinak, az első napot tradicionális szakszék zárta, előkészítve a másnapi ünnepi programot és hangulatot.

A következő napon bonyolították le a két kar közös ünnepi karitanács-ülését, melynek levezető elnöke *Kovács Ferenc* akadémikus volt.

A házigazda Nyugat-magyarországi Egyetem nevében *Náhlík András* rektorhelyettes köszöntötte a megjelenteket, majd *Kékesi Tamás*, a Miskolci Egyetem rektorhelyettese fejezte ki gondolatait az ünnepi eseménnyel kapcsolatban. *Bóhm József* professzor történelmi áttekintése után a három kar dékánja, *Szűcs Péter* professzor (MFK), *Palotás Árpád* professzor (MAK) és *Lakatos Ferenc* (Erdőmérnöki Kar) ismertette, hogyan képzelik el a három szervezet működését a jövőben középtávon, ugyanakkor megfogalmazták a legfontosabb stratégiai célkitűzéseket is.

A két miskolci kar esetében elsősorban a duális képzés különböző szakokon történő bevezetése és az ipari cégekkel történő kutatásfejlesztési, valamint pályázati együttműködés erősítése jelenti a jelenlegi legfontosabb feladatokat.

Szarka László professzor, az MTA levelező tagja felszólalásában életútját mutatta be, miszerint miskolci geofizikus mérnök végzettséggel Sopronban alakított ki sikeres kutatói és oktatói pályafutást.

A két kar erős vállalati kapcsolatát jól mutatja, hogy az ipart *Vécsi György* igazgatósági elnök (Miskolc Holding Zrt.), *Úszóh Lajos* igazgató (MIVIZ Kft.), *Kersten Bachmann* igazgató (TAKATA Safety Systems Hungary Kft.), *Péhl Tibor* igazgató (Alcoa Kft.), *Varga Béla* HR igazgató (BORSODCHEM ZRt.) és *Rendesi János* (NEMAK Győr Kft.) képviselte. Hozzászólásukban hangsúlyozták a két miskolci műszaki kar és a vállalatok különböző jellegű szakmai együttműködésének fontosságát, és kifejezték nyitottságukat az együttműködés erősítésében.

www.boon.hu ÉM